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Hľa, Baránok Boží 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Ján Krstiteľ sprevádzal naše očakávanie 
počas Adventu a stretli sme sa sním aj minulú 
nedeľu pri Ježišovom krste v Jordáne. Dnes ho 
evanjelista Ján predstavuje ako svedka Ježiša, 
Baránka a Božieho Služobníka i Božieho Syna. 

Vo štvrtom evanjeliu sa Ján Krstiteľ objavuje 
už v Prológu ako človek poslaný Bohom: „Bol 
človek, ktorého poslal Boh, volal sa Ján. Prišiel 
ako svedok vydať svedectvo o svetle, aby 
skrze neho všetci uverili“ (Jn 1,6-7). Svetlom, 
ktorému vydáva Ján svedectvo, je vtelené 
Slovo.  

Náboženské autority Izraela prichádzajú za 
Jánom Krstiteľom k Jordánu, kde krstil 
a pýtajú sa ho: „«Kto si ty?«, on vyznal a nič 
nezaprel. Vyznal: «Ja nie som Mesiáš.« «Čo 
teda,« pýtali sa ho, «si Eliáš?« Povedal: «Nie 
som.« «Si prorok?« Odpovedal: «Nie.«“ (Jn 
1,19-21). Ján teda vyznáva, že nie je tým, za 
koho ho mnohí pokladali. Potom sám o sebe 
dodá: „Ja som hlas volajúceho na púšti“ (Jn 
1,23). Je treba pripravovať Pánovi cestu 
na púšti (porov. Iz 40,3) a hlas počúva svojho 
Pána bez akýchkoľvek výhrad. Ján teda dáva 
svoj hlas tomu, kto ho poslal, nevyžaduje 
žiadnu pozornosť pre seba, pretože je úplne 
zameraný na to, že má ukazovať na niekoho 
iného. 

Pod tlakom kňazov a levitov Ján Krstiteľ 
vyznáva: „Ja krstím vodou. Medzi vami stojí 
ten, ktorého nepoznáte. On prichádza po mne 
a ja nie som hoden rozviazať mu remienok 
na obuvi“ (Jn 1,26-27). Mesiáš je už prítomný, 
ale zatiaľ iba v skrytosti: prichádza za Jánom 
ako učeník. Ján Krstiteľ ale vyznáva,  
 

že nie je hoden vykonať pre neho ani službu 
vyhradenú otrokom. V ten deň, keď k Jánovi 
prichádza Ježiš, Krstiteľ zvolá: „Hľa, Boží 
Baránok, ktorý sníma hriech sveta“ (Jn 1,29). 
Používa slovo, ktoré v aramejčine znamená 
baránka aj služobníka. Ježiš je Baránok – 
Služobník opísaný v knihe proroka Izaiáša 
(porov. Iz 53,7), je Baránok, ktorý sa zabíja 
na Veľkú noc ako znamenie zmluvy (porov. 
Jn 19,14), aj Baránok, ktorý sa obetuje za 
odpustenie hriechov (porov. 1 Sam 7,8-9). 
Ježiš vo svojej láske ako služobník ľudí 
nachádza dôvod pre darovanie – obetovanie 
svojho života. Na základe tejto lásky k ľuďom, 
ktorá ide až do krajnosti (porov. Jn 13,1), vzal 
na seba ľudské hriechy a odpustil ich, keď za 
všetkých prelial svoju krv na odpustenie 
hriechov (porov. Mt 26,28). 

Keď Ján zdôraznil: „Po mne prichádza muž, 
ktorý je predo mnou, lebo bol prv, ako ja“ (Jn 
1,30), dal nám nahliadnuť do svojej skúsenosti 
s Ježišovou identitou. Na prvý pohľad 
nespoznal, že Ježiš je Mesiáš a že je 
definitívnym zjavením Boha Otca, ale 
načúvanie Božiemu slovu očistilo jeho 
duchovný pohľad a narovnalo chápavosť jeho 
srdca, a pochopil, že Ježiš, ktorý prišiel 
po ňom, v skutočnosti bol dávno pred ním.  

Vďaka tomu mohol vo chvíli Ježišovho krstu 
vidieť Ducha Svätého, ako zostúpil na Ježiša 
a trvalo na ňom spočinul. Ježiš tak dostal moc 
krstiť Duchom Svätým. Dva obrazy, teda Ježiš 
ako Baránok a Duch Svätý ako holubica, 
zjavujú mesiášsky charakter Ježišovho 
poslania. 
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Preto Ján Krstiteľ uzatvára: „A ja som to 
videl a vydávam svedectvo, že toto je Boží 
Syn“ (Jn 1,34). Ježiš ako človek teda 
predstavuje posledné a definitívne zjavenie 
Boha adresované celému ľudstvu. Akonáhle 
dvaja z Jánových učeníkov počuli jeho 
svedectvo, rozhodli sa Ježiša nasledovať 
(porov. Jn 1,35-37). V tom spočíva veľkosť 
Jána Krstiteľa, ktorý sa dokáže stať menším 
 

a stále sa umenšovať, aby Kristus rástol 
(porov. Jn 3,30); preto je schopný privádzať 
druhých ku Kristovi a následne sa vytratiť... 

Sme my kresťania schopní a odhodlaní 
jednať práve týmto jánovským spôsobom? 
Sme odhodlaní nedržať pri sebe tých, ktorých 
máme privádzať ku Kristovi? Totiž len tak 
môžeme vydávať v tomto svete vierohodné 
svedectvo o tom, že Ježiš je Pán nášho života. 

 
 
 
 

OZNAMY – NAD JAZEROM:   

✓ Milodary: bohuznáma 20,- €, 50,- €, Misijné spoločenstvo 200,-€. Pán Boh zaplať! 

✓ Dnes 18. 1. je zbierka na podporu pastorácie mládeže. Vopred PBZ. 

✓ Na budúcu nedeľu 25. 1. bude zbierka na potreby kostola. Vopred PBZ. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer; vo štvrtok do 20.00 hod. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Budúca nedeľa 25.1. je Nedeľa Božieho slova, v predvečer v sobotu 24.1. pozývame na 
Noc s Božím Slovom. Po večernej sv. omši budeme postupne čítať celé Evanjelium podľa 
Jána. Ochotných lektorov prosíme, aby sa zapísali do zoznamu pod chórom. 

✓ Aj v budúcom týždni pozývame počúvať a čítať Božie Slovo „s porozumením“: 
pokračujeme v bibl. stretnutiach v pondelok o 18.45 a v piatok tiež o 18.45 hod.  

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Dnes 18. 1. je zbierka na podporu pastorácie mládeže. Vopred PBZ. 
 
 
 
 
 
 
 

 

Reprezentačný ples Košickej arcidiecézy 

Pozývame na Reprezentačný ples Košickej arcidiecézy pod záštitou 
o. arcibiskupa B. Bobera, ktorý sa uskutoční 14. 2. 2026 v Hoteli Roca 
v Košiciach. Je pozvaním v rámci Národného týždňa manželstva 
poďakovať za dar manželstva, rodiny a spoločenstva, a ponúka priestor 
na stretnutie, povzbudenie, je tiež pozvaním spomaliť, stráviť spoločný 
čas a posilniť putá v manželstve, priateľstve i v spoločenstve Cirkvi. 
Cena vstupenky: 65 € / osoba. V cene je bohatá večera, švédske stoly, 
nealko nápoje, káva a sprievodný program. Hlavná cena tomboly: 
Letecký pútnický zájazd košickej arcidiecézy pre dve osoby 
do Medžugoria s CK Awertravel – priamo z Košíc. 
Rezervácia vstupeniek a viac info:curajovaadriana@gmai.com 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hnutie na pomoc rozvedeným kresťanom pozýva na pravidelné mesačné stretnutie, ktoré sa 
uskutoční 20. januára 2026 o 17.00 hod. v kostole Kráľovnej pokoja, Prešov – Sídlisko III.  
Stretnutie povedie farár Anton Janič. 



 

V pondelok 12. 1. oslávil náš p. farár 

Ladislav Cichý narodeniny. 
 

Duchovný otec, prajeme Vám a vyprosujeme k Vášmu 

sviatku veľa zdravia, Božieho požehnania 

a ochranu nebeskej Matky Panny Márie. 
 

p. kapláni Lukáš, Peter a veriaci z farnosti a filiálky V. Opátske 
 

 

 
 

Koledovanie – Dobrá novina 
 

Koledníci v rámci 31. ročníka Dobrej noviny 
vyzbierali v kostole a v domácnostiach na Vyšnom 
Opátskom 829,00 €.  

Okrem toho navštívili aj Zariadenie sociálnych 
služieb Lux, kde sa radostnou zvesťou dotkli sŕdc 
dôchodcov, mladých a znevýhodnených.  

Peniaze sú už odoslané a podporia zdravotnícke 
zariadenie v Alitene na severe Etiópie.  

V mene všetkých obdarovaných srdečne 
ďakujeme.  

Nech Pán hojne odmení Vašu štedrosť! 
 

 
 
 
 
 
 
 



Služby a liturgické slávenia 

 

Dátum, čas Služby 1. čítanie 2. čítanie Prosby 

sobota 
24. 1. 18.00 Haľková I., Katunská J. Katunská J. Kacvinská M. Katunská J. 

nedeľa 

25. 1. 

7.00 Oros Š., Pajdič M., Gburik J. Gburik J. Köverová M. Gburik J. 

9.00 Ragan F., Matej J., Lancoš L. Kupcová A. Halušková M. Kupcová A. 

11.00 Meringer J.,Čepek M. ml., Čepek M. Kurucová G. Meringer J. Kurucová G. 

18.00 Jakubov J., Tomčik P. Zubrická M. Tomčik P. Zubrická M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
19. 1. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Elena, František, Peter, rod. Semanová 

18.00 ZaBP Jana 

utorok 
20. 1. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 za + rod. Lechnerová, Vasilisková 

18.00 + Jozef, Anna 

streda 
21. 1. 

sv. Agnesy, panny a mučenice 
spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP sestry z večeradla 

18.00 ZaBP Ján, Jana, Miroslav, Marek, Ján 

V. Opátske 18.00 + Vincent, Jolana, Vincent, Margaréta 

štvrtok 
22. 1. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP rod. Ferková, Martinková, Dostálová 

18.00 ZaBP Marcel, Jaro, Lucia, Marcelko, Filip, Karolína 

piatok 
23. 1. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP bohuznáme 

18.00 + Michal, Terézia, Miroslav 

V. Opátske 18.00 za + rod. Pahuliová, Nigutová, Tresová 

sobota 
24. 1. 

sv. Františka Saleského, biskupa 
a uč. Cirkvi – spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Tatiana, Adriana, Martin 

18.00 + Paulína 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Margita, Štefan, Vincent 

nedeľa 
25. 1. 

3. NEDEĽA 
V CEZROČNOM 

OBDOBÍ 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP čl. Ruže č. 4 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Anna 

V. Opátske 9.00 + Mária, Miloš 


